

LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4.50
FUERA:
TRIMESTRE, 5

Punto único de suscripción:
Baileán, 20 - ALCANTINA

2.ª EPOCA Año I

Alicante, Miércoles 18 de Abril de 1917

NUMERO 13

LAS COMUNICACIONES

Proyecto de telefonía nacional

El Director de Comunicaciones, don José Francos Rodríguez, ha presentado al señor Ministro de la Gobernación el anteproyecto de Ley de «Telefonía Nacional», el anuncio del cual había despertado gran entusiasmo en todas las clases sociales de nuestro país, ya que viene a llenar una necesidad que se dejaba sentir para el progreso de las comunicaciones españolas.

Consta el proyecto de una extensa Memoria explicativa del mismo, en la que se estudia con todo detenimiento el origen y desarrollo de la telefonía en España, comparándola con la de las demás naciones, llegándose a conclusiones tan desconsoladoras como las siguientes:

En España hay un sólo teléfono urbano por 571 habitantes, mientras que en Francia hay por cada 143, en Inglaterra uno por cada 63, en Alemania uno por cada 43 y en Dinamarca uno por cada 25.

Análoga conclusión se obtiene con respecto a la telefonía interurbana, puesto que mientras que en Alemania hay un locutorio por cada 1.300 habitantes, recaudando 3'42 francos por habitante; en Dinamarca un locutorio por cada 1.350 con una recaudación de 4'98 por habitante; en Francia uno por cada 2.321 con una recaudación de 1'43 y en Inglaterra uno por cada 3'440 recaudando 3'18, en España sólo disponemos de un locutorio por cada 45.000 habitantes y la recaudación es sólo de 0'46 por habitante.

Atiende el proyecto a llevar a las estaciones interurbanas y a la mayor parte de los pueblos españoles, ya que en la actualidad sólo disponen de este importante medio de comunicación 103 capitales y pueblos importantes, enlazándolos entre sí a fin de que puedan celebrar conferencias telefónicas con el resto de la Península.

Para llevar a cabo esta importantísima obra se señala a las Diputaciones provinciales la obligación de contribuir con el 20% de coste de sus respectivas (la mayor parte de ellas se habían adelantado a esta obligación ofreciendo subvenciones que oscilaban entre el 25 y el 35% de su importe) y se crea el Instituto Nacional de Telefonía, al que se le autorizará, análogamente que al Canal de Isabel II, para emitir Deuda especial por valor de 60 millones, importe calculado para la construcción de las 40 redes provinciales y la adquisición de las líneas interurbanas particulares ya construídas que han de ser el nervio de las nuevas comunicaciones.

Esta Deuda se amortizará con los productos de la telefonía, sin gravar absolutamente para nada los Presupuestos generales del Estado.

Consta, por último, el proyecto, de los 40 anteproyectos y planos de las redes provinciales que se han de construir, concienzudamente estudiados y con todos los datos necesarios para la demostración de la necesidad y viabilidad de las obras, y del anteproyecto de Ley correspondiente, creando el Instituto Nacional de Telefonía, facultándole para nombrar el personal que ha de realizar las obras y para la precipitada emisión de la Deuda.

No necesitamos encarecer la importancia del proyecto que el Director general de Comunicaciones ha presentado al Ministro de la Gobernación, haciéndose acreedor, una vez más, al

aplauzo de todos los españoles que se interesan por el progreso y bienestar de su nación.

El Ministro, después de alabar el estudio hecho para elaborar el proyecto, ha prometido examinarlo con toda detención para dar cuenta de él en Consejo de Ministros.

CRONICAS DE LA GUERRA

Inseguridad estratégica

Ha sido el triunfo de Hindenburg: la inseguridad estratégica de sus rivales, por que los caudillos no sólo ganan batallas con lo que hacen, sino también con lo que no dejan hacer.

Si Hindenburg hubiese conservado sus líneas primitivas en tierras occidentales, los aliados hubiesen iniciado con impetuoso empuje un choque violentísimo en la Alsacia, buscando no sólo el retroceso de la línea, sino su ruptura para conseguir penetrar a modo de cuña en el boquete que lograrse su presión, pero Hindenburg se adelantó a los planes de sus enemigos y los anuló emprendiendo un extraño repliegue que obligó a franceses e ingleses a seguir el movimiento en busca de lo desconocido, con la interrogante del misterio.

Desde este momento no hubo ya seguridad estratégica posible, el único dueño de la iniciativa era von Hindenburg, había que plegarse en todo momento a sus designios tácticos; si sus fuerzas se movían, había que moverse tras ellas no perdiendo nunca el contacto; si las huestes teutonas ofrecían batalla, había que acceder a sus planes, donde y cuando quisieran; cuando cedía voluntariamente el terreno sin ánimo de luchar, preciso era aceptar silenciosamente aquella premeditada donación y recoger aquel usufructo talado, desmantelado, arrasado, y cuando, en cambio, ofrecía firme resistencia en una posición, era menester preparar el asalto con todas las reglas y preceptos bélicos que le son forzosamente inherentes: bombardeo continuado y eficaz hasta acallar las baterías rivales y hasta destruir todas las fortificaciones defensivas, y luego acción impulsiva y enérgica de la infantería sacrificando vidas en enorme caudal y proporción, por conseguir el dominio de un pedazo de terreno o falo de hábito de vida, sin rastro de poblado ni asomo de elementos defensivos, todo confundido en un informe montón de escombros y ruinas.

Cuando el defensor lo estimó útil para su disciplina, contraatacó, y esta nueva fase de la pelea aumentó con mucho la inseguridad estratégica de los asaltantes, que no podían tener tranquilidad, dada la índole y pujanza del bravo enemigo, ni aún después de haber conseguido con un supremo esfuerzo el triunfo de la dominación de una zona de terreno.

En este mismo frente occidental, mientras por un lado atacaban, por otro estaban viendo siempre, y en tal creencia siguen, que el audaz enemigo se les revolvía en ofensiva vibrante y resuelta, y la esperaron junto a la costa, y la aguardan todavía en el sector que encuadra entre Arras y Vailly, y la sospechan en el frente de Flandes, la temen en los sectores de la Champaña.

Y si examinamos lo que acontece en los demás frentes y sectores de lucha, veremos que Cadorna no se atreve a moverse de sus líneas de defensa, porque de un momento a otro desde hace algún tiempo espera el ataque a fondo de sus rivales; y en el extenso frente ruso-rumano, Brusiloff no intentará reanudar aquella sangrienta e inútil ofensiva impetuosa de la primavera última, porque teme ser objetivo resuelto de las tropas coaligadas de los Imperios centrales.

Y hasta Sarraill en el infranqueable círculo de hierro en que voluntariamente se encerró suspende sus escasas e improductivas iniciativas, porque sobre el ala izquierda de su ejército se cierne el peligro de los franco-tiradores.

Por todas partes irremediadamente aparece la inseguridad estratégica de los ejércitos de la Entente.

CAPITAN EBRO

Madrid.

Vamos a cuentas

«Diario de Alicante» deja arrinconado su arsenal inagotable de cuchufletas para hablarnos en tono serioso y dogmático, y nosotros, inclinados siempre por temperamento a bailar al son que nos tocan, según una locución hártro gráfica, no vamos a dejar ahora de ponernos también en lo posible a tono con el colega.

Refresquemos, ante todo, un poco su memoria para puntualizar los ante-

cedentes: que desde antes de nuestra reaparición, ya permitió saludar esta con pullitas de gusto harto dudoso; que comenzó por tildarnos de «boches» ya que así le plugo a su genio creador de marchamos y patentes en materia internacional, y antes, después y siempre, no vacila en calumniarnos afirmando que nos hemos vendido al oro de cierta embajada, con la misma razón y fundamento que si nosotros tildásemos a «Diario de Alicante» de vivir a expensas de la calderilla francesa.

Embrazando la adarga y calada la visera, declaróse anoche ardiente partidario de los ingleses y franceses. Con su pan se lo coma, y no acertamos a explicarnos por qué había de costarle rubor tal confesión, que nada tiene de nefando y pecaminoso. Por lo mismo, y a no ser suprimiendo de una pluma la libertad de opinar, vendrá a reconocer el colega que también nosotros tenemos un perfectísimo derecho a mostrar simpatías, si así fuera, por otro de los bandos beligerantes.

Y dos palabritas más para replicar a la nueva ofensa que nos infiere, con análogo motivo que las otras, al suponer que somos amanuenses de nadie; el consabido y eterno afán de cuantos pecan de maliciosos, de suponer que hay manos ocultas detrás de la cortina.

Afirma «Diario de Alicante»:

«En nuestra redacción no interviene, ni interviene, ni interviene jamás un extranjero.»

Y ahora repase la cartita que escribió su director a cierto súbdito de un país, que no es precisamente el nuestro.

Dice así la misiva, sin alterar ni una coma:

«Diario de Alicante» 12 Abril.

Dirección.

Muy Sr. mío: Ayer cuando V. me visitó quedé en favorecer a V. publicando gratuitamente un anuncio de su enseñanza de lenguas, creyendo que era V. un francés a quien la guerra había traído a España hallándose en situación económica mala.

Se me dice que es V. alemán.

Como yo no quiero tener ninguna clase de relaciones con los alemanes, le aviso que ese anuncio que le ofrecí no aparecerá en mi periódico, mientras no reciba una carta del cónsul francés garantizando la personalidad de V.

Suyo afmo. Emilio Costa.

Es inútil que venga V. a dar explicación alguna sino trae la carta que le pido, porque a «esa sola garantía he de atender.»

DE LA GUERRA NAVAL

Los yankis y la guerra en el mar

Cada vez que entra en liza un nuevo enemigo de Alemania, suele hacerse en los periódicos un balance de las fuerzas militares y navales que el neófito aporta a la contienda. Esta vez, al tratarse de los Estados Unidos de Norteamérica, con rara unanimidad, han dicho revistas y diarios que la Marina del adversario número once de los Imperios Centrales, era el elemento llamado a desempeñar más importante papel. Disentimos de esta generalidad: Cuba, enemigo número 12, cuenta con una Marina formada por los cañoneros «Patria» y «República», y el imperio republicano del profesor Wilson, tiene 14 dreadnought y superdreadnought, 20 acorazados, 13 cruceros acorazados, 18 cruceros, 66 des-

troyers, 57 submarinos, etc. etc., y sin embargo, tan lucida intervención van a tener en la campaña los dos cañoneros de Menocal, como la nutrida flota de Wilson.

La Marina de guerra yanqui ha tenido dos momentos históricos: la guerra civil de Sucesión, entre los Estados del Norte y del Sur, que terminó con el total vencimiento de éstos (1861-1864), y la guerra con España, de 1898.

Los episodios de la primera guerra marítima son sugestivos y trágicamente hermosos, llenando páginas de heroísmo, de progresos técnicos que hacen su estudio sumamente interesante. Entonces se acreditaron nombres de marinos ilustres, como Farragut, Cusning y Buchanan, y se hicieron célebres buques, cual los «Monitor», «Merrimac», «Virginia», «Iron-sides», etc. Pero aquella lucha fue una plática de familia, que no trascendió en perjuicio sin incidentes para los neutrales, salvo el ocurrido con nuestra fragata «Tornado» y otras ligeras salpicaduras. Se derramó mucha sangre y de ella surgió poderosa la Conferencia norteamericana. Este pueblo, advenedizo a la vida internacional necesitaba una guerra de conquista para emprender su verdadera historia, cuyas primeras páginas llenaba una lucha fratricida, y para llevar a la práctica la máxima de James Monroe.

«América para los americanos», la atención de sus políticos, emperadores de levita y cara rasurada, se fijó en las posesiones coloniales que en las proximidades de la gran república tenía la soberanía más débil, nuestra patria. Y así se fomentó de una manera descarada la endémica sublevación cubana, y prensa y políticos, negociantes y contrabandistas la alentaron con un tráfico de armas inmoral como todo contrabando de guerra que sirve para fomentar el destrozo que los hombres se infieren unos a otros en la guerra.

Nuestras tropas, valientes y disciplinadas, hubieran aplastado la insurrección de 1895, a no tener los rebeldes el apoyo, primero encubierto, y luego franco y abierto de los Estados Unidos. El general Lee cónsul de los Estados Unidos en la Habana, patrono de los insurrectos, con una actuación francamente antiespañola, motivó la llegada al puerto de la capital de la isla del crucero «Maine», que bajo el pretexto de protección, que no necesitaban para los súbditos yanquis, fué a dar alientos a las fuerzas de la insurrección. El 15 de Febrero voló el «Maine», y mientras marinos y soldados españoles exponían su vida salvando a los naufragos del accidente, el comandante del crucero, a la sazón desembarcado con parte de la oficialidad telegrafiaba a su gobierno dando cuenta de la catástrofe en términos ambiguos. En la comisión técnica nombrada para investigar las causas de la catástrofe, no quiso el gobierno de Washington dar entrada a miembros españoles, ni extranjeros, y así salió el dictamen, lanzando a la hidalgía España la calumnia de que la voladura fué motivada por una causa externa, que en aquellas condiciones, no podía ser más que suministrada por manos españolas. ¿Y a qué recordar cosas tan tristes y afrentosas? El 25 de Abril se nos declaró la guerra, y a ella fuimos, con imprevisiones y torpezas que nos costaron muy caras. En el combate de Cavite tuvimos 101 muertos y 250 heridos, y 223 muertos y 151 heridos en el de Santiago de Cuba, las dos batallas navales de la campaña, y los yankis tuvieron ocho heri-

dos en el primero, y un muerto y un herido en el segundo. Son recuerdos que manan sangre, pero que no debían apartarse de la memoria de los españoles, y no obstante, ¡que mitigados están!

Por «humanidad» intervinieron los yankis en nuestros negocios coloniales, y sin duda, por ella se quedaron con Cuba, Puerto Rico y las Filipinas, y por «humanidad» ha declarado Wilson la guerra a Alemania, obligando a Cuba, y después a Panamá «República creada en otro trozo de tierra hispano-americana entozada» a que hicieran lo propio. ¿Qué agravio tendrán que vengar Cuba y Panamá de los alemanes?

Los móviles de la guerra de 1917 son los mismos que en 1898. ¿Crearán las viudas y los huérfanos de nuestros heroicos compatriotas de entonces, en el humanitarismo que ha decidido al sucesor de Mac-Kinley a emprender la guerra de ahora?

Entonces había en perspectiva ricos territorios por anexionar, hoy posiciones políticas a explotar en el futuro Congreso de la Paz, y 96 buques alemanes con 627.181 toneladas para apoderarse de ellos por... humanitarismo.

Y con la incautación de esa riqueza naviera, lograrán los Estados Unidos un triunfo, que en lo eficaz y en lo difícil, corre parejas con los de Cavite y Santiago.

Pero éxitos militares, siquiera operaciones de escuadra verdad, están muy lejos de poder conseguirse por las circunstancias en que se desenvuelve la guerra marítima actual.

JUAN B. ROBERT.

Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

ASPECTOS

LOS TRENES «BOTIJOS»

Días atrás, un compañero en la prensa, «K. D. T.» desde «El Tiempo», nos alude al hablar de los trenes botijos que, se han suprimido a lo que parece este año. Y nos alude porque nuestra pluma fué siempre a empaparse en el ambiente claro, diáfano y azul de nuestra ciudad.

Es de sentir realmente la supresión de estos trenes baratos, porque ellos representan una fortuna—todo es relativo—para hospederos modestos y minúsculos bañeristas; es de sentir porque con ello perderá nuestra ciudad uno de los más pintorescos aspectos veraniegos, pero en cambio ganaremos, ganará la ciudad, un poco de decoro, porque aunque llegue a realidad el intento de que andemos por las calles a cuerpo de camisa, no tendremos esos restaurantes establecidos en los bancos del paseo de los Mártires, ni quien vaya a las verbenas mostrando su camiseta sudada y mugrienta.

Por lo demás, «K. D. T.» sabe de nuestro amor a la terreta, de nuestro patriotismo, de nuestro afán de que esta tierra progrese y se alce, y sabe de nuestro descontento porque abandonemos a un lugar secundario a esos llamados trenes de provincias que son el verdadero «quid» del verano en Alicante.

ARISTARCO.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA, están instaladas en la calle de Baileán, 20. Toda la correspondencia al director.

Información Telegráfica

La guerra europea

La prensa extranjera

DIFICULTADES INGLESES

Leemos en el «Times»:
«Los factores principalmente responsables de las dificultades agudas que se presentan en la industria, son el peso prolongado del trabajo continuo y ciertos defectos del reglamento de municiones. Estos últimos son de modo especial importantes.

El descontento y las huelgas no se limitan solo a la industria de municiones, sino que producen los casos más agudos y amenazadores en general, porque los hombres se quejan con verdadera razón.

Todas las distintas causas de rozamiento se reúnen y si se añade a ellas el alto precio de los víveres y las restricciones en las bebidas, tendremos una acumulación de condiciones que conducen a un estado general y creciente de irritación.

Por otra parte, los obreros han aprendido por experiencia que, a menos de que se declaren en huelga o amenacen con hacerlo, no se les hace caso, y una huelga les da infaliblemente el medio de imponer su voluntad al gobierno.

Esta ha sido la lección fatal de la primera huelga carbonífera en el país de Gales hace dos años, y repetidas desde entonces en muchas ocasiones. Se ve claramente el defecto producido sobre la disciplina interna de las asociaciones obreras.

Esto nos recuerda otro factor, que está desempeñando una creciente actividad y no puede ser ignorado por más tiempo. Nos referimos a la propaganda organizada de las disputas, societarias.

Estas ofrecen muchos casos distintos. En algunos se trata de fanáticos sinceros, en otros de teoristas doctrinarios, en otros de pacifistas, en otros de traidores abiertos que desean vender el país al enemigo.

El efecto de sus esfuerzos resulta ser el mismo, cualquiera que sean sus intenciones; y si la situación presente no es remediada muy pronto, ellos lograrán vender a su país, sirviéndose de las quejas y pasiones de hombres ignorantes y cansados.

No exajeramos absolutamente nada, si declaramos que la nación está aproximándose a pasos de gigante a una catástrofe de primera magnitud.»

LA SITUACION FINANCIERA DE ALEMANIA

Dice «La Victoire»:
«En Francia, por lo general, se juzga la situación financiera de Alemania en relación con la baja del marco. En Suiza, hace pocos días el marco sufría una depreciación del 36 por 100 y nuestro franco solamente del 13 por 100.

La mayoría de las personas deducen de este hecho que la guerra ha perjudicado financieramente a Alemania y a Francia muy poco en esta misma proporción. La situación financiera de Alemania sería, por consiguiente, muchísimo más difícil que la nuestra. Pero una conclusión de alcance tan general no se puede deducir del cambio solo. Si el bloqueo de Alemania agrava notablemente sus dificultades alimenticias, en cambio este bloqueo le es ventajoso bajo el punto de vista financiero. En efecto; Alemania bloqueada, se ha visto obligada a encontrar los medios de resistir en los únicos recursos de su territorio o de los de sus aliados. Nuestros adversarios han tenido así grandes obstáculos para vencer, pero han sacado de ellos la siguiente ventaja: Si Alemania no exporta mas que muy poco, del mismo modo importa también muy poco.

Por consiguiente, ella tiene que pagar muy poco al extranjero, lo que re-

sulta favorable para ella bajo el punto de vista financiero.

No es lo mismo para nosotros. En Francia, precisamente porque estábamos seguros de la libertad de los mares y creíamos en una guerra corta, nuestras administraciones han creído lo más cómodo hacer enormes pedidos al extranjero, en vez de sacar de nuestro propio suelo lo que nos hacía falta.

El resultado ha sido que según las cifras publicadas, nuestras importaciones exceden a nuestras exportaciones en 1.000 millones de francos al mes.

Por consiguiente, tenemos que pagar cada año la cifra formidable de unos 12.000 millones de francos al extranjero, y esto sin ninguna compensación, porque se trata de productos que se destruyen por el uso al que son destinados.

Sufrimos por consiguiente, y en este sentido Alemania sufre muchísimo menos, una causa de empobrecimiento considerable.

Ahora bien, el cambio no tiene en cuenta este estado de cosas, que, sin embargo, es esencial para una apreciación de conjunto.

Esta demostración prueba, por tanto, que el cambio no expresa más que un aspecto particular y parcial de la general situación financiera, y por consiguiente las deducciones que se hacen de la baja del marco son erróneas, cuando se quiera darles un alcance absoluto y general.

Las comprobaciones materiales que haremos en otro artículo respecto al formidable botín, y las enormes hipotecas que Alemania ha podido realizar gracias a la guerra, nos convencerán más todavía.»

LA AYUDA DE AMERICA

«The Times» publica una información de Nueva York en la cual se dice:

«Por inmensa que sea la ayuda moral y material que los Estados Unidos nos presten, la gente en Inglaterra debería estar prevenida para no esperar demasiado. Solo en caso de que la guerra dure todavía mucho tiempo, la ayuda americana podría ser decisiva. Nuestros amigos en América están convencidos de que no deberíamos olvidar un momento siquiera que para que la guerra se acabe pronto debemos confiar solo en nosotros mismos y en nuestros antiguos aliados.

Es posible que la intervención americana imprima mas rapidez y baratura a la producción de municiones en América, pero dentro del tiempo más próximo no podrán mejorar la tan importante cuestión de víveres. La marina mercante americana respecto a la guerra submarina no podrá ser eficaz, antes de este plazo. Y aunque el Océano fuese barrido otra vez de enemigos, América no puede mandar grandes cantidades de víveres.

Antes de la guerra Norteamérica había ya dejado de ser un país exportador de víveres, y esto a pesar de sus excelentes cosechas. Pero la última cosecha americana fué mala, y la de este año probablemente será peor. La situación del trigo es de modo particular muy grave, porque las cantidades previstas para el invierno próximo son considerablemente mas pequeñas que las de la última mala cosecha.

Mal tiempo, la falta de brazos son los principales factores del problema, que ha tenido ya como consecuencia un alza en los precios al detall de casi todos los víveres, han alcanzado precios muchos más elevados que los que rigen ahora en Inglaterra.

En otro sentido, el gobierno está trabajando también con gran energía, ayudado por la comisión de defensa nacional, pero a pesar de ello, queda en pie el hecho riguroso, que no debe

ser ignorado de que los Estados Unidos están muy lejos de hallarse preparados para la guerra. Casi todos los peligros latentes de una preparación preliminar, que nosotros conocemos desgraciadamente por experiencia propia, tienen que ir siendo vencidos poco a poco en América.»

La guerra al día

Madrid 11 30 m.

RESUMEN DE OPERACIONES

Las tropas británicas no han conseguido nuevos progresos ni en el Artois ni en Lens.

En la región de San Quintín, al Sur-este de Hazicourt, los ingleses tomaron el pueblo de Villeret.

También quedó en su poder algún terreno al nordeste, de Epéhi.

Mientras la ofensiva británica parece ser contenida, por el momento la francesa se encuentra en pleno desarrollo, alcanzando ventajas, a veces en una profundidad de unos cuatro kilómetros. La jornada de ayer la dedicaron las tropas francesas para consolidar las posiciones conquistadas contra las reacciones germanas, que fueron especialmente vigorosas en la región de Concy y de Silles. Es de suponer que tanto la acometividad francesa como la inglesa tendrá sensible aumento en los próximos días.

No ocurre novedad en los otros frentes.

Otro buque español a pique

Madrid 11 40 m.

EL VAPOR «TOM» HUNDIDO

El vapor español «Tom» de la matrícula de Bilbao y perteneciente a la casa armadora Bachi, ha sido torpedeado y hundido frente a La Rochelle.

El «Tom» navegaba en convoy con quince buques más cuando ocurrió el hecho.

17 AHOGADOS

Los tripulantes del buque embarcaron en tres botes, que llegaron sin novedad a La Rochelle.

El otro bote se hundió pereciendo ahogados los 17 hombres que conducía.

BUSCANDO REFUGIO

Otro vapor bilbaíno que acompañaba al «Tom» pudo refugiarse en Burdeos.

Este último buque no podrá zarpar del puerto francés por negarse sus tripulantes a seguir el viaje.

DE POLÍTICA

Madrid 12 10 t.

SOBRE UNA ENTREVISTA

En los círculos políticos se abriga la impresión de que la larga entrevista celebrada ayer entre el jefe del Gobierno y el señor Dato, se halla relacionada con la reciente visita que hizo este último prohombre político a S. M. don Alfonso XIII.

Del momento actual

Madrid 12 15 t.

LO QUE DICE «EL DEBATE»

El periódico «El Debate», aludiendo en su número de hoy al torpedeamiento por los submarinos del vapor español «Tom», advierte al Gobierno que si quiere formular una reclamación a Alemania por tal motivo sin que nadie dificulte sus gestiones, deberá impedir los comentarios tendenciosos y violentos de la prensa intervencionista.

De lo contrario, afirma el referido periódico que los neutralistas intervendrán, para poner las cosas en el punto de evitar que se arrastre a la nación al desquiciamiento.

ADHIRIENDOSE A VILLA-NUEVA

El colega «La Nación» se adhiere a la felicitación que Mella ha dirigido al

presidente del Congreso, por la patriótica actitud de Villanueva ante el problema de la neutralidad de España, tan inoportuna como tendenciosamente planteado por el conde de Romanones.

Declaraciones

de Mella

Madrid 12 35 m.

CONTESTANDO A MELGAR

Comunican de Bilbao las declaraciones hechas por el señor Mella.

El político tradicionalista se halla corrigiendo las pruebas de la réplica al discurso que pronunció recientemente Melgar en Barcelona.

JUZGANDO LA SITUACION

Mella considera la actual situación política de España como una especie de dictadura asomada al abismo, con la revolución en acecho.

Cree que la neutralidad ya está rota e inclinada la balanza hacia el grupo de las naciones que menos consideraciones tienen a España.

Aunque el bloqueo de Alemania solo tiende a defenderse y el bloqueo inglés prohíbe el comercio libre a los neutrales, no es partidario Mella de que nos inclinemos al lado de Alemania, pues nos es preciso de todo punto el ser neutrales.

Combate duramente el intervencionismo, y afirma que hay medios diversos que remédien la crisis económica, detallando algunos de ellos.

Resulta, pues, falso—en concepto de Mella—que la situación económica nos empuje a la guerra. Hay otros motivos políticos y de falso patriotismo; unos exteriores y otros interiores.

EL TRIUNFO ALEMÁN

Ocupándose acerca de la respectiva situación de los beligerantes, augura el jefe tradicionalista el triunfo completo de Alemania.

A FAVOR DE LA NEUTRALIDAD

Termina Mella diciendo:

«Iremos a la intervención sino torpedeamos sin previo aviso político a Romanones, mediante una campaña viril y enérgica en favor de la neutralidad.»

Las corrientes de paz

Madrid 1 15 t.

EN CAMINO HACIA EL FIN

Viena.—Los periódicos de esta capital afirman que la contestación del Gobierno de Austria-Hungría al Gobierno provisional ruso constituyen un camino para la paz, pues en ella se declara que los objetivos de ambos gobiernos son idénticos.

OPINION DEL FRENDEMBLATT

El «Frendemblatt» declara que la guerra que Austria declaró a Rusia, debióse a las tendencias de conquista de los hombres que gobernaban entonces el imperio moscovita.

No pensando así los actuales gobernantes, agrega, no será difícil encontrar un camino para la paz.

En parecidos términos se expresan otros periódicos, incluso el socialista «Arbeiter Zeitung».

El Congreso obrero independiente

Madrid 1 20 t.

LA OPINION DE UN DIPUTADO

Nauen.—(madrugada).—En el Congreso celebrado por el partido independiente de obreros ingleses, uno de los diputados declaró que la guerra no hubiera estallado si el gobierno no estuviese unido con el gobierno zarista de Rusia por convenios secretos.

Agregó que la guerra no necesitaba durar ni una hora más, si la Entente no pretendiera conquista alguna.

El día del Presidente

Madrid 2 30 t.

DE CONFERENCIAS

El conde de Romanones con objeto de despedir al general Jornada.

Conferenciaron separadamente anoche el jefe del Gobierno y los señores Cambó y García Guijarro.

Romanones ha celebrado también

una conferencia con el ministro de Fomento, para ocuparse del problema de la escasez de carbón.

Hoy no ha recibido el Presidente a los periodistas.

De la campaña

Los partes respectivos

Madrid 1 25 t.

COMUNICADO ALEMÁN

Nauen.—Parte oficial alemán de anoche.

Después del fracaso de la perforación de nuestras líneas, no han vuelto a reanudar los franceses su gran ataque en el Aisne.

En la Champagne se ha luchado ayer tarde encarnizadamente a ambos lados de Anhezire.

El parte alemán añade que la intención de los alemanes al retirarse fue por no sacrificar hombres y debilitar al enemigo.

También conseguimos evitar la rotura de línea de defensa que los franceses se proponían.

Las bajas del enemigo han sido importantísimas.

La batalla continúa vigorosa.

Nuestras tropas están preparadas para nuevos ataques del enemigo.

En los demás frentes nada digno de mención.

COMUNICADO FRANCÉS

Paris (noche).—Ampliamos nuestra acción al Este de Reims, atacando a la línea alemana de Epernay.

En la carretera de San Hilario a San Souplet, nos apoderamos de un frente de quince kilómetros y a pesar de la resistencia enemiga de la primera línea de los alemanes.

Al Sur de Oranvillers seguimos empujando al enemigo y conquistamos la línea alemana en una extensión de once kilómetros, desde el monte Cornillet hasta el Este de Vandericourt.

Ocupamos el pueblo de Auherise y un saliente fortificadísimo a tres kilómetros alrededor del pueblo.

Aprisionamos dos mil quinientos hombres.

Entre Soissons y Reims destruimos las organizaciones alemanas, habiendo reducido a los islotes donde se contraban algunas fracciones enemigas a unos mil quinientos treinta hombres.

Rechazamos a bayonetas un violento contraataque alemán en la granja de Hurtebrize.

Otro contraataque en el sector de Caurcy, fracasó igualmente.

Ascienden a once mil los prisioneros alemanes que hemos cogido entre Soissons y Reims.

COMUNICADO AUSTRIACO

Viena.—(madrugada).—Parte oficial.

En todos los frentes ha reinado la actividad acostumbrada, sin cambios que apreciar.

NEUTRALIDAD DE CHILE

Madrid 2 35 t.

SU NOTIFICACION AL GOBIERNO AUSTRIACO

Viena.—El embajador de Chile ha manifestado al ministro de Negocios, conde Czernin en nombre de su Gobierno, que la república chilena guardará neutralidad.

La guerra en el aire

Madrid 2 40 t.

AVIADOR ALEMÁN MUERTO

Koenigsusterhausen.—(madrugada.)

—El teniente aviador Baldamus chocó con otro aparato enemigo, cayendo a tierra y causándose la muerte. Llevaba derribados 18 aparatos.

ALEMANIA POR DENTRO

Madrid 3 t.

PARO GENERAL SIN INCIDENTES

El paro general en el distrito de Berlín se realizó parcialmente. Solo tomaron parte en el mismo

123.000 obreros, la mayoría de los cuales trabajaron medio día. Con motivo del paro no se han registrado incidentes.

Inglaterra por dentro

Madrid 3'10 t. HL PAN ESCOASEA Londres.—La prensa de esta capital aconseja a la población británica economizar el consumo del pan, para poder vencer el bloqueo.

LA CAMPAÑA SUBMARINA

Madrid 3'25 t. PIDIENDO AUXILIO Cadix.—El vapor correo español «Alicante» ha recibido un radiograma del buque inglés Bribone Rbet, pidiéndole auxilio.

VAPOR QUE CHOCA Londres.—El vapor inglés Peregrine chocó con otro buque, y encailló por causa del accidente.

Entre la paz y la guerra

Madrid 3'25 t. LA SITUACION DE RUSIA Viena.—Toda la prensa de la monarquía, se expresa bajo la impresión de que está desarrollándose en Rusia una lucha por la paz o por la guerra, entre los dos grupos del actual poder revolucionario cuyas ideas se separan en este punto cardinal.

Dice que todavía no han chocado estos dos grupos y aun no ha podido prestar Kerensky su intervención y sus consejos, pero sin duda se ha visto obligado ya el Gobierno provisional, en vista del desarrollo del movimiento pacifista entre el pueblo ruso, a cambiar el programa formado por Miljukov.

No obstante, se procura con el nuevo programa del Gobierno provisional que tiene por divisa «La patria rusa está en peligro», reanimar el pueblo ruso para nuevas luchas y ulteriores esfuerzos.

Pero el programa de la convención de obreros y soldados es un programa pacifista, que apenas se diferencia de las proposiciones del conde Czernin y de Bethman Hollog.

Nadie tiene derecho a poner en duda, y una vez convencidos los hombres responsables de Rusia de la sinceridad, obrarán también en este sentido,

tanto más cuanto que habrán podido enterarse entre tanto al ver el contacto real de los socialistas rusos con las potencias centrales, que la calumnia de Inglaterra y el arte de escamotear a la publicidad rusa los verdaderos fines de las potencias centrales.

Así las cosas podrían tomar el presente desarrollo de los asuntos interiores en Rusia, en rumbo que favoreciera las paz anhelada por la mayoría de sus habitantes.

Pronto habrá de exteriorizarse además cual de los partidos rusos es el más fuerte, si el de los vanidosos políticos peneslavistas se encuentran hoy en las garras de Inglaterra y la «entente», o el partido de los obreros y labradores que desea la paz.

Desvaneciendo errores

Madrid 5'10 t. DECLARACIONES DESFIGURADAS Nauen.—Las supuestas declaraciones que el «Times» atribuye al embajador yanqui en Berlín, Gerard, afirmando que los prisioneros canadienses eran alojados en campamentos infestados del tifus, donde esperábase una muerte segura, considerábase una burda tergiversación de las palabras de Gerard.

Circulo Mercantil

La reunión que en este círculo tenía que celebrarse anoche para tratar de la supresión de los trenes de baños no pudo celebrarse por motivos que desconocemos, habiendo sido aplazada para esta tarde a las seis.

Repetimos que del resultado de la reunión daremos cuenta a nuestros lectores mañana.

SE VENDE

un carro y una jaca y además varios enseres y objetos propios para establecimiento de vinos o Bar. Informarán en la Plaza de Navarro Rodrigo, núm. 24, portería, Barrio de Benalúa.

NOTAS ARTISTICAS

POR LOS TEATROS

SALON ESPANA Anoche se reprizó la bonita zarzuela «Juegos malabares» que obtuvo una interpretación muy esmerada, distinguiéndose y siendo objeto de merecidos aplausos las tipos Fons y Ferrando. Acuaviva, Sara y Baraja acertados en su cometido.

Para esta noche se anuncia el estreno de la opereta en dos actos «El asombro de Damasco», que el público espera con impaciencia y que seguro tendrá un gran éxito. Bernardo Carratalá ha pintado un decorado precioso.

D. Francisco Candial ha confeccionado un vestuario magnífico y deslumbrante.

Junta Municipal

Ayer tarde celebró el ayuntamiento sesión en segunda convocatoria la Junta Municipal de Asociados para ratificar el acuerdo del Concejo sobre la venta de la primera parte del antiguo mercado. Presidió el acto el alcalde Sr. Pobil y asistieron los señores Santana, Ripoll, Ferrer, Alemañ, Gras, Caturla, Gadea, Ferrer, Espinosa y Fructuoso.

Abierta la sesión se aprobó el acta del anterior. El Sr. Pobil agradeció a la Junta el acuerdo adoptado en la sesión del mes de Enero de que constase en acta el sentimiento de los señores asociados por el fallecimiento de su madre. Al propio tiempo el Sr. Pobil propuso constase en acta el sentimiento de la Junta por la muerte de la madre del Sr. Gadea y de la esposa y el padre del Sr. Alberola Such.

D. Arturo Gadea agradeció el acuerdo adoptado. Seguidamente el alcalde explicó el objeto de la convocatoria, siendo aprobado por todos.

También fué aprobada la sesión de terrenos hecha por el ayuntamiento al Estado para la construcción del Instituto general y técnico en el paseo de Campoamor.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

Cabildo municipal

Los asuntos puestos al despacho del ayuntamiento para la sesión de la actual semana, son los siguientes: Pliego de condiciones para la construcción de un puente en el castillo de San Fernando y Moción del concejal Sr. Mengual, sobre socorro a la viuda de un artista alicantino.

Rogativa a la Santa Faz

Mañana se celebra la tradicional rogativa al monasterio de la Santa Faz. A las seis y media de mañana saldrá de la insignie Colegiata de San Nicolás, comisionados del Ayuntamiento, Cabildo Colegial, clero y particulares en rogativa.

A la llegada al Monasterio se celebrará solemne función religiosa con sermón, que estará a cargo de un padre de la orden Capuchina de la residencia de Jijona.

Muchas familias de Alicante, siguiendo la tradicional costumbre irán mañana al próximo caserío de Santa Faz.

Vida social

Viajeros En el tren correo de ayer mañana, regresó de la corte la distinguida señora del competente y activo funcionario de las oficinas de la Junta de Obras del Puerto y amigo nuestro D. Isidro Velasco.

Enviamos nuestra respetuosa salutación de bienvenida.

Hoy se encontraba en esta capital, el diputado provincial D. Celestino Pons Albi.

Con dirección a la ciudad condal, esta tarde ha salido en el vapor «Torreblanca».

nuestro estimado amigo D. Emilio Cardona.

Ha regresado de Denia el gerente de «El Tiempo», D. Manuel Pérez Mirete.

Enfermos Se encuentra enfermo guardando cama el director de «El Graduador» y decano de la prensa local D. Antonio Galdó López.

Ha experimentado una alarmante agravación en la enfermedad que hace tiempo le aqueja nuestro distinguido amigo don Alfonso de Sandoval, barón de Mayals.

Continúa en cama nuestro excompañero en la prensa D. Antonio Lozano.

De los trabajos que se reciben en esta relación, publíquense o no, no se devuelven los originales.

Noticias

El procurador de los tribunales D. Angel Herrero Salmerón, ha presentado querrela por injurias por medio de la prensa, contra D. Julio Martínez Jover.

El próximo domingo se celebrará el conculgar general para los enfermos impedidos, el cual recorrerá el itinerario de costumbre.

La Tesorería de Hacienda de esta capital remite para su publicación en el Boletín varios edictos de interés.

Se ha recibido en la Sección Administrativa de primera enseñanza, certificación de descuento del maestro jubilado de esta provincia D. Francisco Romero Villanueva.

El Sr. Gobernador Civil interesa por medio de circular de los Ayuntamientos en los que el servicio de alumbrado público es producido por carbón, proceder a disponer se apaguen la mitad de los focos o luces a las once de la noche.

Ade más ordena a los alcaldes den cuenta de su cumplimiento y participen la economía producida a la luz y su equivalencia en el carbón.

La Alcaldía de Beniarrés, ha recurrido a los arbitrios extraordinarios para enjugar el déficit del presupuesto de gastos extraordinarios.

La Comandancia de Carabineros abre concurso para la adquisición de un local para casa cuartel en Santapola con el haber anual de 180 pesetas.

La Delegación de Hacienda de esta capital saca a primera y segunda subasta el aprovechamiento de maderas y leñas altas de varios montes de la provincia.

Mañana y ante la Comisión Mixta de Reclutamiento, habrá de verificarse el acto de revisión de exenciones y exclusiones de los mozos de los pueblos siguientes: Alcalalí, Gata, Jávea, Ondara, Mirafior y Vergel, 1917 y anteriores.

RADIUM Y RAYOS X EN MEDICINA

Hasta ahora podíamos curar enfermedades cancerosas o leposas por medio del Radium, siempre que ocupasen pequeñas superficies de la piel, y tratábase con él ventajosamente a los demás recursos terapéuticos, el bocio exoftálmico, cicatrices deformes, neuralgias, parálisis, anemias, leucemias, graves afecciones de la piel o cuero cabelludo. En la actualidad, empleando asociados los Rayos X y los del Radium, seleccionándolos, dosificándolos y filtrándolos convenientemente, variando los métodos de aplicación según los casos, curamos con más facilidad estas enfermedades y dominamos frecuentemente afecciones cancerosas, aunque estén situadas profundamente en la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, próstata, vejiga, etc. El procedimiento es admirable en sus resultados, si no es aplicado demasiado tarde. Todo el que lo utilice convenientemente puede estar satisfecho de conseguir curaciones que parecen milagrosas. Aun los enfermos de mayor gravedad observan mejoría del estado general, evidente fortalecimiento del organismo, recuperan el apetito y duermen mejor. Pero lo más admirable es el modo como se corrige el dolor; ninguno de nuestros enfermos, por violentos que hayan sido sus dolores anteriores, ha tenido necesidad de estupefaciente alguno desde que empezara nuestro tratamiento. Progreso importante, pues sabido es que no dan otro resultado que intoxicar progresivamente a los pacientes y acelerar la marcha fatal de la enfermedad. Aplicaciones: Instituto Radiumterápica, PRINCESA, 58.—Madrid.

GASTROVANADINA—Cura enfermedades del estómago e intestinos y el estreñimiento. Desconfiar de las imitaciones y exigir GASTROVANADINA Coquillat si se desea obtener curación radical.

SE VENDE

el Kiosco de refrescos que está situado en la Plaza de Navarro Rodrigo (Barrio de Benalúa). En el mismo, informarán.

Teatros y cines

TEATRO PRINCIPAL.—No hay función. TEATRO VERANO.—Cerrado. SALON ESPANA.—Función por secciones. TEATRO NUEVO.—Proyecciones cinematográficas. SALON MODERNO.—Proyecciones cinematográficas.

'IMP. «POPULAR»

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Table with columns: Números de palabras, Senilla, Urgente, Madrugada. Rows show rates for 1-25 words.

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MA DRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante. Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 3 y 4. Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2. Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2. Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez. Comandancia de Marina.—Muelle de Levante. Comandancia de Carabineros.—Quiroga. Catastros (oficinas).—Cid, 3r. Cruz Roja.—Castaños, 46. Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial. Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor. Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas. Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2. (Diputación). Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6. Comisaría de Guerra. Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2. Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña. Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4. Diputación Provincial.—Villegas, 2. Escuela Náutica.—Mayor, 34. Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa. Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11. Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave. Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring. Estación de la Marina.—Camino de la Canterera. Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1. Giro Mútuo.—San Fernando. Gobierno Civil.—San Fernando. Gobierno Militar.—Castaños, 29. Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia)—Maisonave. Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa. Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa. Hospital Militar.—Calle de San Vicente. Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19. Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor. Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2. Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid. Juzgado Municipal.—Cid. Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa). Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor. Matadero Público.—Camino de la Canterera. Montes (Oficinas).—Martín.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza. Obras del Puerto.—Muelle de Levante. Parque de Bomberos.—Castaños, 46. Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amérgigo. Servicio Agronómico. Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio. Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34. Telégrafos.—Méndez-Núñez, 62.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

Table with columns: ENTRADAS, HORAS, SALIDAS, HORAS. Lists arrival and departure times for various services like Correo de Madrid, La Encina, etc.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7'50 a 14 y de 15'30 a 17. Las cartas de lista, después de despachar los apartados.

Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos. Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.

Los carteros salen a repartir a las 9'30, 14 y 16'15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.

En los buzones de la capital se recogen a las 11'15, 14, 17'15 y a las 40'15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 5 minutos antes de la salida de los correos.

Los peatones salen a las 12'30. Reclamaciones. De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Table with columns: Cantidades, Premio, Envío, Total. Shows rates for postal giro services.

Horas para girar: De 9'30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14'30; llega a Alcoy a las 1'30. Sale de Alcoy a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.

HOTEL SIMÓN De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15'30; llega a Busot a las 16'30. Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.

RESTAURANT UNION De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19'30.

Sale de Jijona a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.

SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

SALIDAS

De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.

De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.

De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.

De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.

De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.

De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.

De Alicante a Rellev y Alcoleha. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.

De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12'30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRANVÍA DE ALICANTE A SAN VICENTE

HORARIO

Salidas de San Vicente. 5. 5'45. 6'30. 7. 7'30. 8. 8'30. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 15'30. 16. 16'30. 17. 17'30. 18. 18'30. y 19.

Salidas de Alicante. 6. 6'30. 7. 7'30. 8. 8'30. 9. 9'30. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 16'30. 17. 17'30. 18. 18'30. 19. 19'30 y 20.

HORARIO

Salidas de Muchamiel. 4. 4'45. 5'30. 6'15. 7'8. 9. 10. 11. 12. 13. 13'45. 14'30. 15'15. 16. 16'45. 17'30. 18'15. y 19'15.

Salidas de Alicante. 6'15. 7. 7'45. 8'30. 9'30. 10'30. 11'30. 12'30. 13'30. 14'30. 15'15. 16. 16'45. 17'30. 18'15. 19. 19'45 y 20'30.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4 50.—Fuera: Trimestre, 5 50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA EPOCA

ARTES GRAFICAS
POPULAR
Bailén, 20
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

DISPONIBLE

Para seguir en buena salud:



Purificad

Regenerad

Fortificad

VUESTRA SANGRE

con el

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

ESTÉ PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA.
Depositario General para toda España:
DON FRANCISCO LOYARTE
Calle S. Martial, 83, esquina á San-Ignacio de Loyola, 9
SAN-SÉBASTIAN

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)

Disponible

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago é intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y náusea del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete, con el Elixir Saiz de Carlos. Cura la disenteria, la diarrea, el vómito, el resaca, el dolor de estómago, el dolor de cabeza, el dolor de espalda, el dolor de piernas, el dolor de brazos, el dolor de manos, el dolor de pies, el dolor de ojos, el dolor de oídos, el dolor de nariz, el dolor de garganta, el dolor de boca, el dolor de labios, el dolor de lengua, el dolor de dientes, el dolor de encías, el dolor de labios, el dolor de nariz, el dolor de garganta, el dolor de boca, el dolor de labios, el dolor de lengua, el dolor de dientes, el dolor de encías.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

ORINA

Los SALES KOCH curan SIN SONDAR ni OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Disipan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los catarros é irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Los SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Los CAPSULAS KOCH curan en DOS DIAS, sin peligro, los fluxos hemorrágicos secretos y purulentos, los cálculos de la orina, los cálculos de la vejiga, los cálculos de los riñones, los cálculos de la uretra, los cálculos de la próstata, los cálculos de la vejiga, los cálculos de los riñones, los cálculos de la uretra, los cálculos de la próstata, los cálculos de la vejiga, los cálculos de los riñones.

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonicifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedías, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y náusea del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se cura. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

Las Aguas VICHY-ÉTAT son insustituibles. Ejemplos:
Partidas Enfermedades del Estómago: **VICHY-HOPITAL**
Partidas Enfermedades del Estómago: **VICHY-GRANDE GRILLE**
Partidas Enfermedades del Estómago: **VICHY-CELESTINS**

Disponible

EMPLASTOS

ALLCOCK

Son estos un remedio, un bálsamo, un ungüento, un aceite, un polvo, un líquido, un gas, un vapor, un rayo, un sonido, un olor, un sabor, un tacto, un sentimiento, un pensamiento, un sentimiento, un pensamiento.

DIRECCION:



REUMATISMO, RESFRIADO, TOSES, PECHO DÉBIL, ESPALDA DÉBIL, LUMBAGO, ISQUIÁTICA, etc.

Los emplastos Allcock son superiores á todos los otros emplastos. Han sido empleados desde el año de 1810. Emplastos Allcock para caídas. Curan la contusión, indigestión, inflamación del riñón, del estómago, del hígado, del bazo, del páncreas, del corazón, del pulmón, del cerebro, del sistema nervioso, del sistema circulatorio, del sistema respiratorio, del sistema digestivo, del sistema excretor, del sistema reproductor, del sistema sensorio-motorio, del sistema intelectual, del sistema moral, del sistema espiritual.

TARIFA

Clase	Porcentaje
1.ª	100
2.ª	80
3.ª	60
4.ª	40
5.ª	20
6.ª	10
7.ª	5
8.ª	2
9.ª	1
10.ª	0,5